



▲11月12日，國台辦主任張志軍（右）和台灣陸委會主委王郁琦在北京會晤 資料圖片

發表新年賀詞 祝福台灣鄉親 張志軍冀兩岸克難前行

【大公報訊】據中新社二十九日消息：2015年新年即將來臨，中共中央台灣工作辦公室、國務院台灣事務辦公室主任張志軍在雜誌發表新年賀詞，向台灣鄉親致以新春的問候和美好的祝願。他並指出，作為一名見證者和參與者，2014年最讓他感到欣慰的是兩岸關係克難前行，繼續保持了和平發展勢頭，取得新的積極進展。

繼續保持和平發展勢頭

在即將出版的明年第一期《兩岸關係》雜誌上，張志軍指出，2014年習近平總書記等中央領導人多次會見台灣黨派、團體和各界人士，宣示在新的歷史起點上推動兩岸關係和平發展的政策主張。一年來，兩岸雙方保持良性互動，政治互信基礎得到

鞏固。兩岸協商繼續推進並取得新成果，兩岸經貿交流合作穩步發展，兩岸人民往來與基層交流更趨熱絡，各領域、各界別交流繼續擴大。

「雙方兩岸事務主管部門交往取得重要進展，我和台灣方面陸委會主委王郁琦順利實現互訪，建立了常態化聯繫溝通機制。」賀詞中，張志軍指出，2014年兩岸關係也出現了一些新情況和新問題，但在兩岸同胞共同努力下，兩岸關係和平發展的方向沒有改變。

對於2015年兩岸關係，他提出三點希望：保持兩岸關係和平發展的正確方向；推動兩岸關係和平發展取得新成果；採取更具針對性的政策措施，讓更多台灣基層民眾分享兩岸關係發展成果。「簡而言之，就是穩定、發展和利民。」

張志軍說，我們將繼續貫徹兩岸一家親理念，努力推進兩岸協商對話，不斷擴大和深化兩岸經濟合作，加強兩岸社會各界、各階層民眾溝通交流，增進相互理解信任，拉近兩岸同胞的心理距離。

張志軍表示，衷心希望兩岸同胞攜手並肩，齊心協力，持續推動兩岸關係和平發展，為實現中華民族偉大復興而共同努力。

陳德銘望兩岸砥礪向前進

另外，海峽兩岸關係協會會長陳德銘亦在《兩岸關係》雜誌發表新春賀詞，並表示希望兩岸之間「且行且珍惜，砥礪向前進」，攜手並肩，為建設安和樂利的共同家園，早日實現中華民族偉大復興的中國夢共同努力。

兩度重摔 明星「阿河」謝幕 肺臟掉落腹腔致命 飼主疏於照顧罰12萬

【大公報訊】日前兩度摔傷的台中天馬牧場動物明星河馬「阿河」，29日清晨被發現猝死，遺體於中午送往台北市立動物園，經解剖後發現阿河肝臟表面有出血情況，橫隔膜右側破裂，且肺臟掉落至腹部，成為致命死因，台中農業局以飼主照顧不周開罰50萬新台幣（折合約12.2萬港幣）。

綜合中通社、中央社二十九日報道：台中市政府農業局29日率員稽查天馬牧場，發現多項缺失，以飼主照顧不周為由開罰50萬元新台幣（折合約12.2萬港幣）。農業局長王俊雄說，將派員每天站崗，連續開罰，直到業者改善為止。

橫隔膜右側30–40cm破裂

天馬牧場生態園區日前因園區整修，將河馬阿河暫時移到苗栗安置，26日在運送回園區時，阿河在貨櫃車上受到驚嚇、跳車摔傷，雙眼流淚；第二天將阿河移往台中大甲一處魚塭觀察，但又發生吊掛繩索斷裂，載送河馬的貨櫃從2公尺高處墜落地面，阿河又被重摔一次。工作人員29日早上6時30分，發現河馬已傷重死亡。

29日中午，阿河的遺體送到台北市立動物園進行解剖，結果發現，造成阿河死亡的主要原因是因為兩度重摔，導致阿河的器官嚴重位移，除了肝臟表面有出血，橫隔膜右側有30到40公分的破裂，而阿河的肺，也從胸腔掉到腹腔。

外界質疑阿河橫隔膜這麼嚴重破裂，為什麼沒有第一時間發現、進行急救，台北動物園發言人曹先紹說，大型動物像是河馬，因為摔車導致橫隔膜破裂，目前很難透過現有的超音波儀器檢查出，甚至河馬橫隔膜破裂，獸醫師也很難治療。至於阿河的年紀，根據台中市政府給的資料，阿河應該是超過32歲的高齡河馬，但園方表示，阿河的實際年齡僅18歲。

曹先紹表示，根據媒體報道，阿河已32歲，「年紀非常大」，身體相關機能下降，如同老人一樣，有一小傷口就可能引發蜂窩性組織炎及敗血症，任何一個問題都可能引發嚴重的連鎖反應，年邁應是造成阿河傷重死亡的主因之一。

若證疏忽照顧致死可囚1年

對於阿河的遭遇，台中市農業局長王俊雄下午會同相關單位開會，認定天馬牧場運送過程沒有完善計劃，飼主照顧不周，開罰50萬元。農業局並稽查天馬牧場，初步判斷有兩處明顯問題，包括園內電網標示設計不完整也不足夠、可能對遊客造成威脅，以及園內電圍籬不斷通電，而非依規定間歇性斷電；王俊雄說，農業局30日起派員天天站崗稽查，可立即改善但沒改善部分，將連續開罰，每張至少1.5萬罰鍰，直到業者改善為止。

「行政院」農業委員會29日表示，台中市政府已依法將擁有河馬阿河的業者送檢調，若確照顧疏失致死，最高可處1年以下有期徒刑。

（資料來源：聯合晚報、中國時報）

台研高性能武器「強弓」「蜂眼」

【大公報訊】據中通社二十九日消息：台灣「中山科學研究院」院長張冠群29日在台灣「立法院」證實，中科院進行了「強弓」、「蜂眼」等高性能武器系統的研發計劃。

防空飛彈射程增至70公里

台媒引述知情人士透露，強弓案即是目前天弓三型反飛彈系統的增程型，防空飛彈射程從45公里增加到70公里；蜂眼計劃則是研發最新型的3D偵搜雷達「CS-MPQ-90蜂眼」，可用於陸基復仇者防空飛彈系統，以及劍二型艦射型飛彈的照明與導引。

至於備受關注的台產雲豹甲車，張冠群表示，雲豹甲車40公厘榴彈機槍車型產製368輛，目前已撥交205輛；機炮裝步戰鬥車預計產製284輛，預計到2021年，總共生產652輛。

（資料來源：聯合晚報、中國時報）

</div